



巫山脆李 李行天下

巫山脆李 开园上市

新时代新征程新重庆

创建“上市公司高质量发展示范区” 江北底气何在

目前该区共有境内外上市企业15家,数量居全市榜首

□本报记者 黄光红

6月29日,《重庆上市公司发展报告(2023)》发布暨资本市场发展研讨会在江北嘴举行。会上,江北区正式启动创建“上市公司高质量发展示范区”。消息一出,随即在重庆及金融界引起广泛关注。

推进资本市场建设,是西部金融中心建设的重要内容。日前,市委、市政府作出部署,实施企业上市“千里马计划”,力争推动上市企业高质量发展。

那么,江北区凭什么创建示范区,底气何在?

上市企业数量及市值居全市榜首

今年上半年,江北区上市企业捷报频传,透露出了一些端倪。

6月28日,位于江北的重庆溯联塑胶股份有限公司(下称溯联股份)登陆深交所创业板。4月10日,同样位于江北的重庆登康口腔护理用品股份有限公司(下称登康口腔),在深交所主板上市,成

□本报记者 张亦筑

6月29日至30日,2023中国(重庆)临空经济大会在渝北区举行,川渝两省市有关单位、机场、航空公司共同签订《加快建设成渝世界级机场群、打造空中陆海新通道战略合作协议》。同时,一批重大项目签约落地渝北区,合同投资额超300亿元,将进一步助推重庆临空经济示范区高质量发展。

重庆临空经济示范区是国家首批临空经济示范区之一,全域规划面积147.48平方公里,均在渝北行政区域内,于2016年10月获批成立。数据显示,2022年,示范区实现地区生产总值近900亿元,临空产业增加值占全区GDP



江北区的重庆溯联塑胶股份有限公司于今年6月上市。图为公司工人正在生产线上作业。(资料图片) 记者 崔力 摄/视觉重庆

为2023年首家A股上市渝企。

数据显示,今年上半年,重庆共有6家公司在A股上市,创出历史同期最佳纪录,江北区占了两家。

此外,6月9日,上交所上市审核委员会审议通过了重庆润际远东新材料科技股份有限公司(下称润际新材)首发上市申请。这家江北区企业有望于下半年

在上交所主板上市。

“截至目前,江北区共有境内外上市企业15家,占全市境内外96家上市企业的15.6%,居全市榜首。”江北区金融办党组成员、总部经济服务中心主任谭朋介绍。

除了新上市企业,江北区原有上市企业的业绩同样表现亮眼。今年一季

度,重庆A股上市公司中赚钱能力排名前三的,均为江北区企业。其中,长安汽车实现归母净利润69.7亿元,同比大增53.65%;渝农商行实现净利润40.14亿元,同比增长9.35%;智飞生物实现归母净利润20.32亿元,同比增长5.68%。

从市值来看,江北区上市企业更是抢眼。据数据统计,2023年6月29日,江北区15家境内外上市公司总市值达到约4200亿元,占全市上市公司总市值约1/3,保持全市第一。其中,长安汽车、智飞生物总市值分别超过1200亿元和1000亿元,在重庆A股上市公司中排在前列。

这些优质上市公司的“头雁”效应正在快速释放,引领地方经济高质量发展态势明显。

贴心服务加快企业上市进程

上市公司数量多、质量好,江北区是如何做到的?

“我们企业最直观的感受,是江北区的服务非常好、对企业支持力度大。”登康口腔相关负责人说。(下转2版)

超300亿元项目签约落地 聚力打造空中陆海新通道 重庆临空经济示范区加速蓄势腾飞

四成以上。今年一季度,示范区实现地区生产总值170亿元,同比增长7%,高于全市增速2.3个百分点。

会上,川渝两省市相关单位,渝北区政府、资阳市政府等两省市有关地方政府,江北机场以及国航、川航、重航等14家合作主体共同签署合作协议,以共同推进双城经济圈建设、着重打造空中陆海新通道、深化临空经济领域产业合作、加强

渝新航空双枢纽建设,促进政府和企业交流合作,共建人才创新协同机制为合作重点,推进成渝世界级机场群建设,提升成渝地区核心竞争力和综合实力。

同时,一批临空产业的招商项目签约落地,包括渝北区政府、中国民航科学技术研究院、重庆机场集团三方共建“中国南向航空服务基地”(暂定名),中国邮政重庆市分公司打造160余亩的

重庆邮政综合邮件处理中心等,将为重庆临空经济示范区建设再添新动力。

据了解,去年印发的《重庆临空经济示范区建设实施方案(2022—2025年)》提出发展目标,到2025年,重庆临空产业发展推动区域转型升级成效更趋显著,地区生产总值达到1000亿元,临空产业占地区生产总值比重超过50%,进出口总额达到2000亿元。

学思想 强党性 重实践 建新功

□本报记者 赵欣

一幅幅寓意深远的书法作品馆内高悬,数十幅聚焦新重庆的摄影作品点缀其间,将城市发展、山乡巨变等新风貌一一呈现。

日前,“2023年重庆市新文艺群体文艺作品展”北碚巡展,在北碚区文艺家活动中心举行。展览由市文联、市美协、市书协、市摄协、市民协主办,市文艺志愿者协会、市文艺家活动中心承办,以“拥抱新时代 奋进新征程 建设新重庆”为主题。

“展览涵盖了美术、书法、摄影、民间文艺、创意设计作品等多个门类的‘文艺两新’作品。”市文联组织部主任胡启华

重庆市文联深入开展主题教育

深化文化体制改革 凝聚“文艺两新”力量

说,积极为“文艺两新”搭建交流展示平台,是市文联深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要举措之一。

“我们在主题教育中坚持以学促干,积极探索团结、引领、服务、管理‘文艺两新’发展的有效途径,多措并举,不断激发‘文艺两新’的自身活力,为重庆文化强国建设凝聚新力量。”胡启华介绍,目前正在大力推进中的新文艺群体职称评审工作,

便是市文联在主题教育中以学促干的一项积极探索。

今年3月,为贯彻中央关于加强文艺人才队伍建设的指示批示精神和全国文联系统新文艺群体职称评审工作推进会议精神,落实人力资源部、文旅部相关意见,切实发挥好文联组织在新文艺群体职称评审中的主渠道作用,市文联先后赴湖南省长沙市、重庆市半岛艺术中心、九龙坡区京渝国际文创园、沙坪坝区文艺家活

动中心、江津区白沙影视基地等新文艺群体聚集地,走访调研新文艺群体职称评审工作。

“湖南省文联大胆探索,已经连续开展两年新文艺群体职称评审,为全国文联系统积累了宝贵经验。”市文联组织人事部主任胡剑川表示,随着文化体制改革的日益深入和互联网技术的全域普及,文艺创作已由传统的体制内组织生产扩大为社会力量广泛参与。(下转2版)

上半年新签约104个项目

渝西地区汽车产业引资逾千亿元

本报讯(记者 周盈)记者日前从市招商投资局召开的2023年上半年渝西地区汽车产业招商量化细化清单工作调度会上获悉,1—6月,渝西地区签约项目104个,签约资金1028.5亿元,分别完成全年目标任务的79.4%、72.9%。

成绩是奋斗出来的。如合川区闻令而动,组建由政府主要领导亲自挂帅的招商专班,抽调23名能力强、业务精的干部专职从事汽车零部件产业招商工作;荣昌区在招商工作开展中,不断夯实基础、保障要素,强化驻外招商工作,设立智能网联新能源汽车零部件产业发展基金;璧山区

汽车专班密切开展考察对接活动,平均每周外出考察三天以上,今年以来专班成员累计飞行里程逾20万公里。

市招商投资局相关负责人表示,渝西地区必须坚持一体化高质量发展,加强落实产业布局。汽车产业招商工作要量化细化清单,要继续摸清底数,建立目标、任务、政策、评价四个体系,完善产业“四梁八柱”;此外,要做好重点招商活动筹划,市区联动、区域协同,提升活动能级;同时,专班要有“专、实、快”工作水准,发挥主观能动性,以目标结果为导向,实现项目点上突破、工作面上统筹。

重庆国家级博士后科研工作站增至94个 博士后出站留渝率提升至91%

本报讯(记者 黄乔)6月30日,2023年“大数据智能计算”博士后学术交流活动暨第二期博创未来·博士后沙龙在重庆举办。活动现场发布了我市博士后工作成果,为7家新设立国家级博士后科研工作站和市级博士后创新创业园授牌。截至目前,我市共有国家级博士后科研工作站94个。

据了解,2020年以来,我市博士后工作取得跨越式发展,新设立国家级博士后科研工作站34个,博士后招收量从每年不足400人增加到1000人以上,成功迈入全国第一方阵。今年以来,我市博士后招收再创佳绩,新招收博士后524人,外籍及国(境)外取得博士学位66人。博士后出站196人,出站留渝178人,出站留渝率提升至91%。在大数据领域,我市累计招收大数据相关领域博士后756人,其中计算机科学与技术297人、通信工程

271人、电子科学与技术173人、其他相关专业15人。

此次活动以线上线下相结合的形式进行,特别邀请了中国工程院院士、浙江大学求是特聘教授谭建荣,和来自清华大学、北京邮电大学等知名高校的6位优秀博士后作主旨报告和学术分享。

“生成式人工智能,通过大量数据的训练,最终目的是使计算机能够像人类一样思考和创作。”活动中,谭建荣以《从智能化数据挖掘到生成式人工智能:关键技术与发展趋势》为题,为大家带来了一场信息技术“大课”。

该活动由全国博士后管委会办公室、人社部留学人员和专家服务中心(中国博士后科学基金会)、重庆市人力资源和社会保障局、四川省人力资源和社会保障厅、山东省人力资源和社会保障厅、青岛市人力资源和社会保障部门联合主办。

渝川黔30市州区县政协首届联席协作会凝聚共识——合力助推长征国家文化公园建设

□本报通讯员 覃宁波

仲夏时节,綦江区迎来一场开创先例的盛会。

6月27日至30日,助推长征国家文化公园建设渝川黔30市州区县政协首届联席协作会议在綦江开幕,来自渝川黔30市州区县政协负责同志及文史专家齐聚一堂,为长征国家文化公园建设凝聚共识、贡献智慧,共同助推渝川黔地区长征国家文化公园建设提质量、上台阶。

心系“国之大事”,“共鸣点”打开新局面

2019年7月24日,中央全面深化改革委员会会议审议通过了《长城、大运河、长征国家文化公园建设方案》。方案明确,长征国家文化公园,以中国工农红军一方面军(中央红军)长征线路为主,兼顾红二、四方面军和红军二十五军长征线路。四川是红军长征经过地域最广、行程最远、时间最

久的省份,贵州遵义会议对整个长征乃至中国革命产生了深远影响,綦江是中央主力红军长征在重庆的唯一过境地,为中央红军实现伟大转折提供了重大保障和支撑。渝川黔长征沿线城市存留了数量庞大、类型丰富的长征文物和文化资源,彼此关联度高、资源互补性强、合作潜力大。

为此,加快推进长征国家文化公园建设,成为渝川黔30市州区县的共同目标。但各市区县经济基础、产业结构、资源禀赋各异,长征国家文化公园建设主题定位、发展进度、功能划分等各不相同,要找准推进长征国家文化公园建设的“共鸣点”,形成促进渝川黔沿线跨区域合作发展的合力,并非易事。

“2020年5月,重庆市委全面深化改革委员会第十次会议审议通过的《长征国家文化公园(重庆段)建设实施方案》,明确指出綦江是长征国家文化公园(重庆段)主体建设区。(下转2版)

山水、夜景、音乐完美交融 重庆江畔音乐会 受热捧

7月2日晚,“湘渝情——长沙交响乐团中外经典作品专场音乐会”在重庆大剧院户外广场奏响。

这是重庆大剧院半年来举行的第5场江畔音乐会,山水、夜景与音乐完美交融,江畔音乐会受到观众热捧。长沙交响乐团是湖南省唯一的大型职业交响乐团,在国内外享有盛誉,现场演奏的管弦乐《卡门序曲》《春之声圆舞曲》,女声独唱《亲吻祖国》等经典旋律动人心弦。

记者 赵迎昭 见习记者 杨潇 尹诗语 摄影报道/视觉重庆



3版刊登
第八届西旅会签约总金额210亿元
吸引25个国家和地区参加,逾10万人次观展

5版刊登
今明天19个区县涨水风险高
重庆发布今年首个地灾红色预警